



ЛИЧНОСТЬ

Ученица 5 «А» класса школы им. Гагарина Виктория Корчагина получила поздравление от знаменитого лётчика-космонавта, Героя Советского Союза Виктора Савиных.

НАСЛЕДНИЦА ЮРИЯ ГАГАРИНА



— Вика, по каким заслугам такая честь?

— Поздравление связано с поборой на Всероссийском конкурсе «Наследники Юрия Гагарина», который проводило Всероссийское педагогическое собрание. Ещё в прошлом

учебном году по инициативе учителя рисования Ольги Николаевны Ивиной я отправила на конкурс рисунок, который назывался «Открытие планеты». На нём изобразила двух космонавтов, исследующих новую планету. Недавно в шко-

лу пришли результаты: мой рисунок занял первое место!

— Твои чувства?

— Обрадовалась, конечно, хотя такого успеха не ожидала, ведь в конкурсе участвовало свыше 500 рисунков, а победителей для награждения пригласили в Москву.

— Ты впервые посетила столицу?

— Да. До этого видела лишь по телевизору. Школьников, приехавших из разных уголков России, награждали в библиотеке Московского государственного университета. Меня первую пригласили на сцену. Я смотрела в огромный зал, и счастье переполняло оттого, что я одна, в самой Москве, представляю Волгоградскую область и наша Фролово! Диплом за оригинальность и памятный приз — DVD-плеер с мягкой игрушкой — вручил лётчик-космонавт, Герой Советского Союза Виктор Савиных.

— А правда, что тебя пригласили на Байконур?

— Правда. Весной оргкомитет конкурса пообещал для всех победителей устроить экскурсию на космодром.

Вопросы задавала
Лидия Ларionова
Фото Александра Фирсова

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ СВОЮ ИСТОРИЮ

По договоренности с директором школы им. Гагарина Г.В.Лебедевой и учителем истории Е.Н.Поляковой в ноябре я провел в 11-х классах уроки мужества, посвященные контрнаступлению советских войск под Сталинградом, и в декабре — посвященные 104-й годовщине со дня рождения полководца Г.К.Жукова.

На уроках мужества мы, жившие в годы Великой Отечественной войны и в годы мирного строительства, должны говорить учащимся правду. Не только о недостатках, которых, к сожалению, хватало, но и о достижениях, которых добился советский народ. В учебнике для 11 класса "История России. XX век" авторов В.П.Островского и

А.И.Уткина очень много сказано об ошибках Сталина, о тоталитарном руководстве страной, о репрессиях, о ГУЛАГЕ. Но ничего — о наших лучших людях, о Героях Советского Союза, Героях Социалистического Труда. В учебнике более пятисот страниц, из них Сталинградской битве отведено всего полторы. При этом не сказано ни слова о патриотизме советских солдат, о героях обороны Сталинграда. Нельзя забывать свою историю. Г.К.Жуков сказал: "Никому не удастся преуменьшить значение военного и трудового подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны".

В.Каменнов,
член районного совета
ветеранов войны и труда.

газета „Вперёд“
2006 год, январь

ПРАВИЛА ЖИЗНИ

Корнями врос в эту землю...

На юбилей города Фролово приехал наш именитый земляк Сергей Сафонов

Судьбу мою определил Юрий Гагарин. Я учился в школе, названной в честь первого космонавта. А потом 22 года служил на космодроме Байконур. В детстве мы рисовали ракеты с огненными хвостами, устремляющиеся в звездное небо... Думал ли я, что сам когда-то буду участвовать в их запуске?

Чтобы порадовать мальчишек родной школы, которые, также как и я когда-то, грязи о погонях, службе или мечтают стать космонавтами, я привез для школьного музея макеты ракет, фотографии, сувениры. Специально ездил в музей Юрия Гагарина на Байконуре, чтобы сделать для школьников снимки.

В родной город приезжаю сегодня часто. Теперь я — начальник отдела экологической службы московского военного округа и живу в Москве. Что для меня расстояние в несколько часов на автобусе? Бывает, сорвусь вечером после работы на вокзал — и во Фролово, к родителям. Здесь спокойно, хорошо. И, словно заряженный доброй энергией, — обратно на работу в Москву.

Свою первую зарплату заработал здесь, во Фролово, когда проходил учебно-производственную практику на стальзаводе. Купил себе спортивный костюм.

Здоровье человека — в движении. Стараюсь больше ходить пешком. И по гарнизонам, которые проверяю, из дома на службу, со службы домой. Люблю рыбалку, ходить по грибы. И в основном занимаюсь этим на родине. Едим рыбакли вместе с родителями. Люди они, конечно, пожилые, но дают фору самым бравым рыболовам.

Нет ничего вкуснее уха, сваренной на костре. Лучше, если она будет из нескольких видов рыб. Надо добавить в нее 100 грамм водки и немножко подержать в ней горлосное полено.

День города стал, действительно, праздником для души. А для меня он был радостен двойным — крестницу замуж отдавал.

Сегодня город Фролово хорошеет на глазах. Цветы, дороги, стало многочище. Но в плане наведения порядка нужны, считаю, более жесткие меры. В Белгороде, к примеру, предприниматели обязали поддерживать идеальную чистоту не только на прилегающих к предприятиям территориях, но они имеют и другие подшвенные участки, придерживаются требованийластий оформлять магазины, ограждения в одном стиле...

Довелось на Байконуре пить чай из верблюжьей копочки, она полезна для здоровья, а на вкус напоминает тархун. Таким чаем и блюдами из лопуха (он богат витаминами) укрепляли в 80-е годы здоровые солдаты.

Не раз общалась с космонавтами. Особенно памятна встреча с Алексеем Архиповичем Леоновым.

Держать свое слово: сказал — сделай.

Уважаю в людях пунктуальность. Не опаздываю и не люблю, когда опаздывают другие.

Приятель



Наше досье

СЕРГЕЙ САФОНОВ. Подполковник, 22 года служил на космодроме Байконур. Сегодня возглавляет отдел экологической службы Московского военного округа. Выпускник средней школы № 4 города Фролово.

ЮБИЛЕЙ ГАГАРИНСКОЙ ШКОЛЫ

Сорокопятилетие школы отмечалось в канун дня учителя, 4 октября.

Школа № 4 открыла свои двери ученикам в 1963 году. Во многих направлениях это учебное заведение являлось новаторским. Оно было первым в городе, внедрившим кабинетную систему обучения. Единственная в области, она имела собственный планетарий, где ученики всех школ города изучали астрономию.

В 1964 году были проведены уникальные демократические выборы директора школы. Тогда же школу под свое шефство взял Сталелитейный завод. За эти 45 лет школа выпустила 25 поколений выпускников. Сейчас в ней обучаются 447 учеников.

Торжественное чествование учителей проходило в сектовом

зале Центра детского творчества.

Особое внимание было удалено Половой Антонине Гавриловне, Рязанцевой Нине Георгиевне, Кузеню Валерии Ивановне — учителям, работавшим в школе с самых первых ее дней.

— Школа, ты никогда не стареешься, — сказала Нина Георгиевна, — старимся мы, слуги твои учителя.

В. В. Данков пожелал школе дальнего процветания и вручил Почетные грамоты Главы городского округа Фролово О. Г. Етеревской и Н. Е. Давыдову.



Поздравление Главы

ла, что именно здесь находится первый в городе лицензированный медицинский кабинет.

В ходе торжественного концерта прозвучали поздравления для школы от учеников: песни, танцы, стихи и даже маленький спектакль. Были вручены благодарственные письма учителям. Прочитаны письма учеников 1973 и 2008 годов выпускника, которые были помещены в капсулу вместе с флаш-картой, содержащей информацию о школе. Эта капсула была замурована в стену школы до ее шестидесятилетия в тот же день.

31 выпускник школы работает в высшем образовании. Нынешний директор Галина Васильевна Лебедева также является ее воспитанницей.

Лебедева также является ее воспитанницей.



Учителя — гагаринцы

— Для меня школа — это жизнь, — сказала Галина Васильевна.

Хочется пожелать школе имени Ю. А. Гагарина успехов, развития, талантливых учеников и учителей, по-настоящему любящих свою профессию.

Алена МАЗКО



Школа им. Ю. Гагарина

Газета "Фролово" 29 сентября
2001

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

В последнее время на правительственном уровне все чаще стал подниматься вопрос о необходимости возрождения в школах военно-патриотического воспитания.

Учителя и учащиеся средней школы № 4 не прекращали, но, напротив, усердно проводили военно-патриотическое воспитание. Регулярно проводятся уроки мужества, встречи с ветеранами войны и труда, обновляются и пополняются экспонаты в кабинете истории. В этом году силами директора школы Г. В. Лебедевой, занятыми по воспитательной работе Л. Б. Сидиной, учителей Е. Н. Поляковой, Н. К. Шипицкой подготовлены материалы для комнаты боевой и трудовой славы, которая открылась 1 сентября. Здесь собраны материалы о боевом пути 40-й гвардейской дивизии (в частности, экспонаты с мест боевых действий), педагоги-ветераны, а также ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в районе школы. Выставка боевой и трудовой славы представлена также фотографиями конкурса «Дорогами войны» военного корреспондента ТАСС Е. Хаджи. На 40-й гвардейке запечатлены неизвестные страницы войны, обороны Севастополя, союзников стран Восточной Европы, парка Победы в Москве 24 июля 1945 года, Норвегии и пр. Учитель истории Валентина Николаевна Полякова

подготовила экскурсоводов-учеников 11 класса Геннадия Ольгу Кузнецова Татьяну.

Дружный учительский коллектив, совместно с учащимися, добился высоких результатов по военно-патриотическому воспитанию. В прошлом учебном году школа заняла первое место в городской военно-спортивной игре «Зарница» и третье - в игре «Орленок». В городском спортивном краеведе, который проходил под девизом «Детство, опаленное войной», в номинации «Театр одного экспоната» школа № 4 была на 1 месте, в номинации «История войны, написанная оными» - на втором. Такое на призовое место школа вышла в смотре уголков боевой славы. Ученик Е. Н. Поляковой Сергей Сафонов стал лауреатом призером в конкурсе «Жизненный путь героя малой Родины», представив работу своем дедушке, участнику Великой Отечественной войны Виктору Михайловичу Сергину.

От лица ветеранов войны и труда мне хочется выразить теплые слова благодарности всем учителям школы им. Гагарина за то сердечное внимание, которое они уделяют военно-патри-

отническому воспитанию подрастающего поколения. И все же, на мой взгляд, одних этих мероприятий недостаточно, чтобы подготовить настоящих патриотов, защитников Родины. Я, как бывший военрук, считаю необходимым вернуть в школьную программу начальную военную подготовку (НВП). Жизнь последнего десятилетия показала, что без предварительной подготовки наши призываники во многом проигрывают своим сверстникам 70-80-х годов: не знают элементарных основ военного дела, чаще нарушают присягу, установные отношения, дезертируют, причем с оружием, порой расстреливая своих сослуживцев, и т. д. Имя за плечами большой опыт практической работы по начальной военной подготовке, я твердо убежден: с возобновлением в школах уроков НВП наши юноши будут неискаженно искать всевозможные лазейки, чтобы уклониться от службы, а, напротив, стремиться к тому, чтобы честно служить Родине.

Валентин КАМЕННОВ,
член районного Совета
ветеранов войны и труда.



Мы были экспериментаторами

Из воспоминаний первого директора

ШКОЛА была открыта 1 сентября 1963 года. Ученый коллектив состоял из части учащихся Зеленовской школы и школы имени Крупской. Из этих двух школ была переведена в новую школу и часть учителей. Некоторые прибыли из других районов области. Я был назначен директором, а до этого работал завучем школы имени Крупской.

Большинство учителей — молодые, энергичные люди, которые поставили перед собой задачу: работать творчески, настойчиво, искать эффективные пути решения учебно-воспитательных задач. Важнейшим направлением коллектива определили разработку и использование в учебно-воспитательном процессе межпредметных связей, активное использование на уроках технических средств обучения. С первых дней стали вести активную работу по оборудованию учебных кабинетов и через два года полностью перешли на кабинетную систему преподавания. Это была в то время совершенно новая форма организа-

ции работы школы. Приказом Министерства просвещения ССР только в семидесятые годы в школах страны она стала внедряться повсеместно.

Большой интерес у учащихся вызывал оборудованный в классном помещении школьный планетарий (он был единственным в области). В нем проводились уроки астрономии. Широко использовалась также во внеklassической работе не только с учащимися школы имени Гагарина, но и других школ г. Фролово и района. Планетарий позволял демонстрировать звездное небо северного и южного полушарий, суточное вращение звездного неба, планет, Солнца, Луны, а также искусственных спутников Земли и многое другое. Кроме аппарата «планетарий» заводского изготовления, здесь были установлены и другие технические средства: теллурий, киноаппарат, эпидиаскоп, другие проекционные аппараты. Уроки астрономии, лекции и беседы, проводимые в планетарии, всег-

да были интересны и содержательны.

Центром воспитательной работы в школе стала музей В. И. Ленина, а также музей боевой славы. В сборе материалов для музея В. И. Ленина участвовали учащиеся всей школы под общим руководством организатора внеклассной и внешкольной работы А. Поповой. Музей боевой славы был создан в основном на материалах собранных красными следователями школы под руководством преподавателя истории А. Кручининой.

На нашей школе проверялись и некоторые в то время нововведения (в порядке эксперимента). Например, в педколлективе в 1964 году были проведены выборы директора. Я делал подробный отчет о своей работе, представляя коллективу программу дальнейшей деятельности. Избран был единогласно.

Д. ВОРОНКОВ,
зам. зав. отделом науки и
учебных заведений
обкома КПСС.

ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

ЧЕРЕЗ ТЕРНИ - К ЗВЕЗДАМ

12 апреля - День космонавтики. Знают ли наши дети об этом? Дети, которые учатся в школе имени Ю. Гагарина, точно знают. Ведь именно их старанием и усилиями преподавателей школы создана Гагаринская комната. Вот и в этом году, с 11 по 18 апреля, проводится неделя космонавтики, которая обещает быть очень насыщенной и интересной.

Архив Гагаринской комнаты за год пополнился новыми экспонатами, многие из которых любезно предоставил житель нашего города И. Свиридов. Иван Дмитриевич сохранил аудиозаписи голосов Ю. Гагарина, В. Терешковой, А. Николаева, П. Поповича и В. Быковского. Благодаря его стараниям, дети смогут услышать запись репортажа «На орбите дружбы» — о полете международного космического экипажа и особо ценную запись 1971 г. — воспоминания

С. Королева о Ю. Гагарине «Учитель и ученик». Большим подарком оказались фотографии нашего земляка, космонавта Ю. Малышева, сделанные в Николаевском районе Волгоградской области, когда тот приезжал на родину. Кстати, Ю. Малышев побывал и во Фролово.

В преддверии праздника с детьми встретился бывший летчик, Юрий Афанасьевич Барышников, уроженец г. Фролово. Он создает авиамодельный кружок на базе школы им. Ю.А. Гагарина. Как знать, может быть, из наших мальчишек и девчонок вырастут

летчики, космонавты, авиамоделисты, астронавты — или просто люди, влюбленные в небо. Кто из нас, глядя на звездное небо, не мечтал прикоснуться к звездам! Зайдя в Гагаринскую комнату, вы сможете увидеть эти звезды вблизи — правда, только на фото.

В младших классах школы проходился конкурс рисунков, аппликаций и поделок на тему: «Космос вчера и сегодня». Лучшие работы представлены на выставке.

Каждый год сюда приходят мальчиши из детских садов. Конечно, им интересно посмотреть на фотографии первых «космо-

натов» — собак Белку и Стрелку.

Интересное совпадение: школе им. Ю.А. Гагарина учится Юlia Политова, внучка Г. Кончигина — человека, лично встречавшегося с Ю.А. Гагарным, о чем свидетельствует сохранившаяся фотография. Эту фотографию семья Юли отдала в архив Гагаринской комнаты.

В прошлом году гагаринцы написали письмо в Планетарий Волгограда с просьбой подарить им скафандр космонавта. В просьбе было отказано, потому что в Гагаринской школе нет сигнализации. Так и остались наши гагаринцы при своих интересах, потому что сигнализация и даже решетки на окнах им не по карману.

Наталья МАЙНИНА.

12 апреля 1961 года Ю. А. Гагарин выполнил первый в мире космический полет на корабле — спутнике «Восток», облетел земной шар за 1 час 48 минут.

